



АНДРЕЙ ВОСКРЕСЕНСКИЙ,
РЕДАКТОР GUIDE «СОЧИ»

ОБРАЗ ЖИЗНИ

Моя младшая дочь тут неожиданно стала вегетарианкой. Причем не из каких-то там диетических соображений, а именно принципиальных: не хочу, мол, поедать трупы убитых животных. Я, естественно, стал искать аргументы, чтобы ее переубедить. Не то что я так уж против непоедания трупов, но у меня задача утилитарная — впихнуть в 15-летний организм необходимые ему белки.

И вот я ей говорю: «А ты бы хотела, чтобы все люди на Земле стали вегетарианцами?» «Конечно, хотела бы!» — «Представь себе, что так и случилось и с сегодняшнего дня все перестали есть мясо. Что произойдет завтра?» — «Вот и хорошо, люди перестанут убивать невинных животных!» — «Ошибаешься. На следующий день миллионы фермеров убьют миллиарды домашних животных, потому что они станут для них просто обузой». Дочь задумалась. Впрочем, от вегетарианства не отказалась.

Это я к тому, что когда мы говорим об «окружающей среде», то, как правило, имеем в виду все одушевленные и неодушевленные существа, за исключением одного — человека. То есть главное — чтобы птички пели, львы рычали и пчелки жужжали, а наше дело — всему этому жужжанию не мешать.

Даже если считать человека не царем природы, а просто одним из видов животного мира, то и тогда у нас есть свои права. Например, право строить города, прокладывать дороги и проводить Олимпиады. Просто у нас такой образ жизни.

Другое дело — как мы потом разбираемся с горами мусора и тоннами выхлопных газов, которые сопутствуют нашему образу жизни. Этому, собственно, и посвящен выпуск Guide «Сочи» — применительно к Олимпийским играм 2014 года.

Тематическое приложение к газете «Коммерсантъ» (Guide «Сочи»)

Демьян Кудрявцев — генеральный директор
Азер Мурдалиев — шеф-редактор
Анатолий Гусев — арт-директор
Эдди Опп — директор фотослужбы
Валерия Любимова — директор объединенной рекламной службы:
Тел. (499) 943-9108/1012, (495) 101-2353
Алексей Харнас — руководитель службы «Издательский синдикат»
Андрей Воскресенский — выпускающий редактор
Ольга Боровягина — редактор
Галина Дицман — главный художник
Виктор Куликов — фоторедактор
Екатерина Бородулина — корректор
Адрес редакции: 125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 4.
Тел. (499) 943-9724/9774/9198

Учредитель: ЗАО «Коммерсантъ. Издательский дом».
Адрес: 127055, г. Москва, Тихвинский пер., д. 11, стр. 2.
Журнал зарегистрирован Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).
Свидетельство о регистрации СМИ — ПИ № ФС77-38790 от 29.01.2010

Типография: «Сканвэб Аб».
Адрес: Корьяланкату 27, Коувола, Финляндия
Тираж: 75000. Цена свободная

Фото на обложке: Оргкомитет «Сочи 2014»

ЭКОЛОГИЯ В ОЛИМПИЙСКОМ МАСШТАБЕ

ЗАБОТА ОБ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ И РАЦИОНАЛЬНОЕ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ ЯВЛЯЮТСЯ ОСНОВНЫМИ ТРЕБОВАНИЯМИ К БУДУЩЕЙ СТОЛИЦЕ ЗИМНИХ ИГР 2014 ГОДА. ПОЭТОМУ В СОЧИ ОСОБЕННО СЕРЬЕЗНО ОТНОСЯТСЯ К ЭТОМУ ВОПРОСУ, СДЕЛАВ АКЦЕНТ НА СОХРАНЕНИИ УНИКАЛЬНОЙ ПРИРОДЫ РЕГИОНА. АЛЕКСЕЙ СЕРГЕЕВ

ТРИ КИТА

СОЧИНСКОЙ ЭКОЛОГИИ В 1994 году Международный олимпийский комитет (МОК) подписал соглашение о совместной деятельности с Программой ООН по окружающей среде (UNEP) для продвижения ценностей бережного отношения к окружающей среде и ответственного использования природных ресурсов через спорт. В 1995 году МОК была сформирована Комиссия по спорту и окружающей среде, целью которой является консультирование организаторов Игр по вопросам охраны окружающей среды и поддержке устойчивого развития в контексте спорта. Первые установочные документы МОК появились в конце 1990-х, а с 2002 года все технические руководства МОК содержат разделы, посвященные применению принципов устойчивого развития в процессах подготовки и проведения Олимпийских игр.

Учитывая внимание, которое уделяет этой теме МОК, неудивительно, что экологические обязательства Оргкомитета «Сочи 2014» были прописаны сразу в нескольких документах. Первый — это «Заявочная книга Сочи», в которой особое внимание уделялось внедрению инновационных и экологически обоснованных решений. После исторической победы в Гватемале появился не менее важный документ — «Экологическая стратегия „Сочи 2014“». Согласно этому документу, ключевыми компонентами материального наследия Сочи 2014, максимально выражающими ценности устойчивого развития, должны стать ультрасовременные и экологически эф-

фективные спортивные объекты, формирующие первый национальный центр зимних видов спорта в Сочи.

Наконец, третий документ — это «Экологическая программа „Сочи 2014“», которая была одобрена рабочей группой по вопросам охраны окружающей среды Совета при Президенте РФ по развитию физической культуры и содержит структуру всех обеспеченных федеральным, региональным или инвестиционным финансированием мероприятий, реализация которых позволит сохранить уникальную природу региона Сочи и улучшить качество окружающей среды в городе.

То, что при олимпийском строительстве забота об окружающей среде является приоритетной задачей государства, неоднократно говорилось на самом высоком уровне. «Устойчивое развитие этой территории и, в частности, охрана окружающей среды Сочи — это наш долг перед Россией и мировым сообществом, наша обязанность перед будущими поколениями россиян», — говорит председатель Наблюдательного совета Оргкомитета «Сочи 2014» Александр Жуков. — Правительство России при подготовке и проведении зимних Игр 2014 года приложит все усилия, чтобы улучшить состояние окружающей среды и социально-экономические условия в регионе». В свою очередь, по словам Президента Оргкомитета «Сочи 2014» Дмитрия Чернышенко, окружающая среда и ее состояние — это одни из самых острых вопросов, которые стоят перед организаторами Олимпиады. «Экологическая стратегия „Сочи 2014“ определяет, как будет

осуществляться управление устойчивым развитием территории проведения Игр, включая охрану окружающей среды, комплексный экологический мониторинг, взаимодействие со всеми заинтересованными сторонами в течение всего периода подготовки и проведения Игр», — добавляет Дмитрий Чернышенко.

В ГАРМОНИИ С ПРИРОДОЙ

«Экологическая стратегия» будущих Игр в Сочи содержит четыре ключевых элемента. Первый — это Игры в гармонии с природой. Это подразумевает бережное обращение с почвой, использование водных ресурсов, исключение истощения или загрязнения водных объектов, а также неукоснительное следование требованиям охраны редких и исчезающих видов животных и растений. Например, с целью предотвращения загрязнения почв внедрен раздельный сбор отходов со строительных площадок в контейнеры, расположенные на бетонных площадках. Причем такие вспомогательные материалы, как опалубка, используются повторно. Особенно же актуален вопрос с нагрузкой на водные источники, которая, согласно подготовленному МГУ отчету о влиянии Игр, является ключевым элементом антропогенного воздействия на природную среду. Она определяется объемом водопотребления, с одной стороны, и объемом сточных вод — с другой. По объему водопотребления Краснодарский край устойчиво входит в первую десятку российских регионов, на треть превышая среднероссийский уровень. →



МИССИЯ ЮНЕП ВО ГЛАВЕ С ТЕДРОМ ОБЕНОМ (ВТОРОЙ СЛЕВА) В СОЧИ С ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ ОРГКОМИТЕТА «СОЧИ 2014»

ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА